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Одним із найважливіших факторів збільшення обсягів виробництва продукції на 
промисловому підприємстві, здобуття ним конкурентоспроможної позиції на ринку є 
забезпеченість його основними засобами в необхідній кількості та асортименті, а також повніше й 
ефективніше їх використання. Забезпеченість підприємства основними засобами, їх 
технологічний стан та рівень ефективності використання безпосередньо впливає на загальний 
фінансовий стан, конкурентоздатність продукції, обсяги виробництва продукції, а також на 
показники її якості, сортності, асортиментності. 

Значну роль в діяльності та розвитку будь-якого підприємства відіграє ефективне 
застосування основних фондів. Завдяки цьому на підприємстві можна досягти зростання 
технічного рівня виробництва, збільшення економічного та виробничого потенціалу. З‘являються 
більш широкі можливості для диверсифікації виробництва, випуску нового продукту, який буде 
більш рентабельним та більш бажаним для споживачів. Ефективність використання основних 
фондів також сприяє виробництву якісної продукції та зростанню продуктивності праці. 

Для ефективної діяльності підприємства значну роль відіграє стан основних фондів. 
Необхідно зазначити, що їх технічний стан є матеріальним відображенням науково-технічного 
прогресу, який відіграє роль головного чинника в підвищенні ефективності здійснення 
виробничого процесу. Тому не дивно, що оцінення стану основних фондів є найбільш дієвим 
інструментом управління технічним забезпеченням. 

Для підняття рівня використання основних фондів необхідно розробляти конкретні заходи, 
які дозволять досягти більшої віддачі основних фондів, а їх прикладне вживання дозволить 
використати існуючі резерви для підвищення їх ефективності. 

Серед дієвих напрямів підвищення ефективності використання основних фондів є зростання 
продуктивності на одиницю часу роботи обладнання, найбільш можливе зменшення його 
простоїв; дотримання пропорційності і змінності у роботі обладнання; ефективний процес 
контролю, введення в дію прогресивних технологій, сучасних технологічних ліній, устаткування, 
машин, стрімке освоєння проектних виробничих потужностей. 

Провідною ознакою зростання рівня застосування основних засобів на підприємстві є 
збільшення обсягу продукції, яка виробляється.  

Напрями підвищення ефективності використовування основних виробничих засобів можуть 
бути різноманітними. 

1. Підвищення якості сировини, маючи на увазі збільшення кількості корисних речовин в 
сировині і його технологічність, можливості видобутку продукту. З підвищенням якості сировини 
вихід товарної продукції підвищується, а при тих самих діючих основних виробничих фондах 
підвищується фондовіддача. З урахуванням досягнень вітчизняної і зарубіжної практики це 
дозволяє збільшити фондовіддачу на 20-25%. 

2. Зменшення втрат корисних речовин у відходах.  Промислова утилізація відходів на місці їх 
виникнення дозволяє збільшити об‘єми продукції до 20%, а фондовіддачу на 10-15%. 

3. Впровадження досягнень сучасного науково-технічного прогресу і,  в першу чергу, 
безвідходних, маловідхідних, ресурсозберігаючих технологій і техніки для їх здійснення. Це 
збільшує вихід продукції з того ж об‘єму переробленої сировини і фондовіддачу. Сюди можна 
віднести впровадження нових систем автоматизованого управління основними виробничими 
фондами. 

                                                      

* Науковий керівник – Антощенко В.В., д.е.н.  
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Ми вважаємо, що підвищення ефективності використання основних засобів в даний час 
мають величезне значення, оскільки підприємства, що мають в своєму розпорядженні основні 
фонди, повинні не тільки прагнути їх модернізувати, але і максимально ефективно 
використовувати те, що є, особливо в існуючих умовах дефіциту фінансів і виробничих 
інвестицій. 

Вирішення проблеми підвищення ефективності використання основних засобів – це одне з 
основних завдань діяльності підприємств, від результату якого залежить фінансовий стан та 
конкурентоспроможність підприємства. 

Напрямки підвищення ефективності використання основних засобів повинні визначатися 
існуючим станом підприємства, зумовленим впливом зовнішніх і внутрішніх факторів середовища 
його функціонування. 
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